



中办国办印发《意见》

加强行政执法协调监督工作体系建设

新华社北京5月14日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》(以下简称《意见》),对加强新时代行政执法协调监督(以下简称行政执法监督)工作作出系统部署。

《意见》指出,行政执法监督作为上级行政机关对下级行政机关行政执法工作的内部层级监督,是党和国家监督体系的重要组成部分,是各级党委和政府统筹行政执法工作的基本方式。构建全面完善的行政执法监督工作体系,对全面提升依法行政水平、加快法治政府建设、推进全面依法治国具有重要意义。

加强行政执法监督工作体系建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,
▶下转3版

繁荣兵团·新时代新征程

创新供给 护航发展

●兵团日报全媒体记者 吕四元 马军权 曹玲玲

“有了这份保障,我才有底气多种粮、种好粮。”5月12日,三师四十五团十五连职工袁晓松告诉记者。

2023年,袁晓松种了160亩冬小麦,当年3月气温持续走低,导致小麦苗情不好,让他十分着急。接到报案后,中华联合财产保险股份有限公司喀什分公司四十五团支公司工作人员立即到现场查勘、定损。令袁晓松欣慰的是,不到20天,6万多元理赔款就打到了他的银行卡里。基于对中华联合财产保险股份有限公司的信任,今年,他又种了400亩冬小麦。

中华联合财产保险股份有限公司是一家诞生于兵团并逐步成长为全国性金融机构的国有控股保险企业。近年来,中华联合财产保险股份有限公司新疆分公司(以下简称“中华财险新疆分公司”)如何充分发挥保险机制优势,积极服务兵团经济社会高质量发展?成效如何?近日,记者深入南北疆部分师团,实地感受中华财险新疆分公司给当地带来的变化。

延伸业务链条 助力乡村振兴

淳朴、坚毅、勤劳,勾勒出兵团职工群众的精神风貌。在连队美、产业兴、职工富的画卷里,保险是兵团农业发展的“稳定器”,也是乡村振兴不可或缺的重要力量。

5月12日,在六师一〇三团三连,中华财险五家渠分公司工作人员袁瑞、张嘉琪正在逐户核承保地块面积。当袁瑞向连队职工席东风问起如何认识中华

财险时,席东风笑着说:“前几年,职工群众不太相信保险,近几年知道保险的好处了,庄稼出了问题,一个电话,保险公司的工作人员就会来到地里,理赔也很快。我今年种了150亩棉花,你们来收费的第一天我就主动缴费。”

不仅在农业方面,中华财险推出的畜牧业保险也深受养殖户企业和职工群众欢迎。三师四十九团团兴牧业有限公司是一家以养牛为主的养殖企业。2021年,该公司为养殖的每头牛都购买了中华财险推出的畜牧业保险。

团兴牧业有限公司技术员刘九宽告诉记者:“养殖最大的风险是牲畜死亡、疾病、自然灾害等都会造成牛的死亡,死亡率高,企业效益就降低了。保险可以帮助我们化解这些风险,有师市党委的支持,有中华财险的保障,我们有信心把产业做大做强。”

记者了解到,中华财险新疆分公司深入践行保险的政治性、人民性,围绕兵团特色、产业优势,不断推出新产品、新服务,为广大职工群众提供高质量风险保障。

高标准农田建设是深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略的关键举措,也是农业高质量发展的坚实支撑。各师市在积极推进高标准农田建设的同时,面临着建管分离的难题。中华财险石河子分公司本着服务“三农”工作、助力乡村振兴的责任感,积极探索新险种,化解高标准农田建设项目的管护风险。

在八师一五〇团,中华财险石河子分公司推出的“高标准农田财产一切险”,解决了团场、连队的后顾之忧。中

华财险石河子分公司一五〇团支公司经理马洪亮告诉记者,今年1月,公司在五一〇团试点推出“高标准农田财产一切险”,对2019年以来建设的除道路、林带之外的渠道、机井、变压器、泵房等高标准农田基础设施,提供近5000万元的风险保障,解决了团场高标准农田后期维护资金短缺问题。

此外,中华财险新疆分公司还在全国率先推出农业机械设备保险,以保本微利为原则,为兵团95%以上的采棉机、联合收割机等大型农机提供风险保障,助力兵团农业机械化及智能化发展。

中华财险深耕农业保险,聚焦兵团农业生产中存在的各种风险,全力推进农业保险“提标、扩面、增品”,为职工群众种植的棉花、小麦、玉米、水稻等农作物提供物化成本保险、成本补充类保险、产量保险、收入保险、“保险+期货”等全方位、多层次的保障服务,为实现连队更美、农业更强、职工更富作出积极贡献。

“我们在兵团所有连队都设立了基层保险服务网点,真正把金融服务送到职工群众家门口。”中华财险新疆分公司农村保险事业部总经理曹启昌介绍。

增强保障能力 服务实体经济

保险业是金融业的重要组成部分,对于助力经济稳增长、服务制造业强国战略有着不可替代的作用,为实体经济高质量发展、服务国计民生提供坚强保障。

在位于一师十三团的阿拉尔市红福天食品商贸有限公司生产区,叉车、运输车辆来回穿梭。记者走进清洗分拣车间,只见一条条生产线运转不停,工人按照工序对红枣进行清洗、装盘、烘干、包装、码垛、入库等。

该公司副经理庞金刚告诉记者:“我们公司成立以来,中华财险阿拉尔分公司十三团支公司就为我们提供有针对性的风险保障服务,提高了企业的发展能力。”

中华财险的发源地在兵团,中华财险新疆分公司坚持以人民为中心的发展理念,传承弘扬兵团精神和胡杨精神、老兵精神,持续回归保障本源,积极发挥经济“减震器”作用,坚持服务实体经济,着眼提升服务能力与质效,以实际行动为兵团经济高质量发展贡献力量。

记者在采访中了解到,为助力兵团新型工业化发展,中华财险新疆分公司为新疆天业(集团)有限公司、兵团建设工程(集团)有限责任公司、新疆伊力特实业股份有限公司等龙头企业提供全方位的风险保障,承保新疆西部牧业股份有限公司及新疆天润乳业股份有限公司等兵团重点乳品企业的产品质量保证保险。2023年,中华财险新疆分公司为兵团重点企业提供了880亿元的保障服务。

安全生产大于天。着眼全面保障兵团企业安全生产,中华财险新疆分公司充分发挥保险的风险管控职能,主动服务兵团辖区内矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工、金属冶炼等高危生产型企业,
▶下转2版

“气化兵团”工程实施10年

惠及20余万名职工群众 累计节约生活成本5亿元

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 兰玲玲) 目前,四师边境团场七十四团陆续迎来各地游客。“咔”的一声拧开灶炉开关,火焰欢快地舔着锅底,不一会儿,在七十四团经营“早福农家乐”的老板加那特·唐波力将热气腾腾的饭菜端上了桌。

“做餐饮,用管道天然气比用罐装液化气节约50%以上的成本。”5月10日,加那特·唐波力告诉记者。七十四团距昭苏县近100公里、伊宁市300公里,天然气管道入户难度较大。2023年,兵团天然气有限公司建成并投运七十四团民用气站,保障了居民生活用气,困扰团场职工群众多年的通气问题得到解决。

2023年,兵团天然气有限公司积极响应兵团衔接自治区南北疆天然气利民管道改扩建工程建设号召,加大攻坚力度,实现四师可克达拉市、六师五家渠市部分团场管道通气。

“气化兵团”工程一头连着民生,一头连着蓝天。兵团团场分布在天山南北,点多线长,“气化兵团”工程建设难度大,2013年兵团城镇化气化率不到30%。

为解决团场职工群众用气问题,兵团党委做出改善民生、推动城镇化建设的决定,大力实施“气化兵团”工程。10年间,一条条天然气管道翻山越岭,通到了西边的四师七十四团、南边的十四师一牧场、北边的十师一八五团,蓝色火焰燃起,职工群众生活更幸福。

兵团天然气有限公司克服各种困难,全面完成“气化兵团”工程目标任务。10年间,兵团共在南北疆获得气源开口8处,获取民生用气资源5亿立方米,建成两座母站、26座加气站、150公里高中压管道,天然气管道通向千家万户,气化35个边境团场,惠及20余万名职工群众。

10年来,兵团天然气有限公司通过市场化运作,累计补贴兵团民生资金1.2亿元,为兵团职工群众累计节约生活成本5亿元。

兵团2024年职业教育活动周启动

本报图木舒克讯(全媒体记者 常丫丫) 5月14日,兵团2024年职业教育活动周启动仪式在图木舒克市举办。

本次职业教育活动周主题为“一技在手,一生无忧”,由兵团教育局、兵团党委宣传部、兵团党委网信办等9个部门联合主办,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记关于职业教育工作重要指示精神,展示兵团职业教育服务人的全面发展、服务经济社会发展所取得的重大改革成果,大力宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神和“爱劳动、爱祖国、爱集体、爱社会主义、爱共产主义”的“五爱”精神,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,在全社会营造关心支持职业教育发展的良好氛围。活动周期间,兵团将举办“大国工匠进校园”“杰出校友回母校”“职业教育进社区”等系列活动,各师市也将围绕职普融通、产教融合、科教融汇和“一体两翼五重点”,结合本地实际,开展丰富多彩、特色突出的活动。

五师双河市着力推进重点水利项目建设 打通供水服务“最后一公里”

兵团学习贯彻习近平文化思想 专题研讨班开班

刘见明出席并作辅导报告

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 徐敏) 5月13日,兵团学习贯彻习近平文化思想专题研讨班在兵团党委党校(兵团行政学院)开班。兵团党委副书记、副政委、宣传部部长刘见明作开班动员,并围绕习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求等内容作专题辅导报告。

刘见明指出,习近平文化思想是引领新时代新征程宣传思想文化工作的航标灯,兵团宣传思想文化战线要从战略和全局高度深刻认识习近平文化思想的重大意义,切实用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,全面贯彻党的二十届三中全会关于宣传思想文化工作会议精神和,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略和党中央对兵团的定位要求,把握政治方向,服务中心大局。刘见明强调,要深刻领会习近平文

化思想的丰富内涵,牢牢把握新时代宣传思想文化工作的根本遵循;坚持以习近平文化思想为指引,大力推进先进文化示范区建设,着力打造兵团精神文化高地;坚持党的文化领导权,为担负起建设先进文化示范区使命任务提供坚强政治保证;提高政治站位,把握总体要求,守牢安全底线,高质量举办庆祝兵团成立70周年系列宣传文化等活动,为谱写好强国建设、民族复兴的兵团篇章作出新的更大贡献。

突发公共事件和社会热点问题舆论引导专题研讨班同步开班。兵团宣传文化系统相关单位负责同志、兵团“团处级公务员任职培训”“科级公务员任职培训”“哲学社会科学教研骨干”“习近平新时代中国特色社会主义思想”理论研修班的学员共计300余人听取辅导报告。

贯彻落实全国工商联系统加强 支援兵团建设工作部署会召开

李震国出席并讲话

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 刘美惠子 郑娅莉) 5月13日,贯彻落实全国工商联系统加强支援兵团建设工作部署会召开。兵团党委副书记、副政委李震国出席会议并讲话。

会议指出,工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要内容,民营经济是兵团高质量发展的生力军。兵团工商联系统要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济和工商联工作的重要论述,学好吃透有关文件精神,构建与援疆省市常态化对接机制,扎实推动民营企业助推新疆发展大会兵团专场项目的落地落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做

到“两个维护”。

会议强调,工商联系统要强化民营企业思想政治引领,以铸牢中华民族共同体意识为主线,更好地把他们团结凝聚在中国共产党周围;要主动担当作为,抓好统筹协调,当好民营企业的“娘家人”,建立工作会商制度,用心用情用力帮助民营企业解决困难,形成推动兵团民营经济高质量发展的政策合力和工作合力;要以党纪学习教育为契机,加强工商联系统组织建设和队伍建设,立足兵团特色,打造一支堪当现代化建设重任的高素质专业化干部队伍,推动工商联事业迈上新台阶。



5月13日,新疆创达福源农业科技开发有限公司工人在调整设备参数。该公司位于兵团乌鲁木齐经济技术开发区,是一家集研发、生产、销售于一体的印刷包装企业。今年,该公司投入5000多万元,引进5条全自动生产线,进一步提高了生产效率。
兵团日报常驻记者 冯晓玲 摄

科研出“蜜”方 融合结硕果

●兵团日报全媒体记者 张美玲

在连结对村——喀什地区疏勒县巴合乡亚尔其喀勒克村建设授粉熊蜂规模化生产示范基地。

“熊蜂授粉具有省工、省时、省力、低成本、高效率和无污染的特点,是解决激素残留问题、生产绿色食品的一项新技术。”新疆农垦科学院畜牧兽医研究所熊蜂团队负责人王建告诉记者,该团队长期致力于开发和利用新疆本地的熊蜂资源,并将设施农业熊蜂授粉技术应用于实践。 同年9月,授粉熊蜂规模化生产

示范基地正式落户亚尔其喀勒克村,基地年产授粉熊蜂1万箱,是新疆唯一一家能够工厂化生产授粉熊蜂的基地。

“之所以选择在这里建立基地,一方面是因为我们生产的熊蜂可以辐射四十一团和周边师团、县市设施农业发展,另一方面可以带动地方村民就地就业、增收增收。”王建说。

基地建成后,该团队与三师图木舒克市、伽师县、疏勒县的乡镇、公司、合作社达成合作意向,相送送

了600箱熊蜂为当地的设施果蔬进行授粉。

位于三师五十三团的新疆润红农业科技有限公司便是受益者之一,该公司共管理7座番茄大棚。该公司负责人邢立增表示,过去,采用人工激素蘸花授粉,效率低且成本较高。现在利用熊蜂授粉,不仅种植成本大幅降低,果蔬产量也有了显著提高。

